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                                                       لاتؤاســـــــــــــــــــــــــــــــ                                                                 ردیف

 با توجه خط زیر : 1

 الف( شیب خط و عرض مبدأ را مشخص کنید.

 مختصات رسم کنید.ب( خط داده شده را در دستگاه 

 قطع کند. 3و محور عرض ها را در  -4الف( معادله خطی بنویسید که شیب خط  2

 

𝑦ب( معادله خطی بنویسید که با خط  = −5𝑥 +  موازی باشد و از مبدأ مختصات بگذرد.  6

 شیب خط و عرض از مبدأ خط زیر را مشخص کنید.  3

]شیب گذرنده از نقاط  4
−2
5 ]و   [

2
 را به دست آورید.  [3−

 خط های زیر را در دستگاه مختصات رسم کنید. 5

 دستگاه دو مجهولی زیر را حل کنید. 6

 

𝑦 = 2𝑥 − 4 

4𝑥 + 2𝑦 = −6 

 .یا شوینده های حاوی الکل بشویید مرتب دست های خود را با استفاده از آب و صابونپیام بهداشتی : 

در خانه می مانیم #  

{
𝑥 − 2𝑦 = 8

2𝑥 + 2𝑦 = 4 

𝑥 = 𝑦            و      3− = 2 



 

 

 )پایه نهم(                                                       6پاسخنامه آزمون فصل                                                                  ردیف

𝑦)اگر معادله خط استاندارد باشد الف(  1 = 𝑎𝑥 + 𝑏)   به عدد قبل𝑥   شیب خط و به عدد بعد𝑥 .عرض از مبدأ می گویند 

 

 برای رسم یک خط مختصات دو نقطه کافی است. ب(

𝑦)در فرم استاندارد الف(  2 = 𝑎𝑥 + 𝑏) : مقدار شیب خط و عرض از مبدأ را قرار می دهیم             𝑦 = −4𝑥 + 3   

 

𝑎)دو خط در صورتی موازی هستند که شیب دو خط برابر باشند پس ب(  = و چون از مبدأ مختصات می گذرد  (5−

   یعنی عرض از مبدأ آن صفر است. 

𝑦)باید معادله خط را براساس فرم استاندارد راه حل :  3 = 𝑎𝑥 + 𝑏)  مرتب کنیم. یعنی سمت معادله𝑦 .بدون ضریب باشد 

 تقسیم می کنیم : 2یعنی عدد  𝑦را به سمت راست برده و دو طرف را بر ضریب  4𝑥مقدار 

           2𝑦 = −4𝑥 − 6 ⇒ 2𝑦
2
=
−4𝑥

2
−

6
2
⇒ 𝑦 = −2𝑥 − 3 ⇒ 𝑎 شیب خط) = 𝑏 عرض از مبدأ و 2− = −3)            

  :برای نوشتن شیب خط از دو نقطه از رابطه ی زیر استفاده می کنیم راه حل :  4

                                                                              𝑎 =
اختلاف عرض ها

اختلاف طول  ها
=
𝑦2−𝑦1

𝑥2−𝑥1
=
−3−(+5)
2−(−2)

=
−8
4
= −2 

𝑥)خط هایی که به صورت راه حل :  5 = 𝑎    یا   𝑦 = 𝑏)  باشند. جزو خط های موازی با محور هستند و برای رسم آن ها

   نیاز به  جدول نیست.
𝑥)خط  =  یعنی موازی با محور عرض ها (3−

𝑦)خط  =  یعنی موازی با محور طول ها  (2

 

برای حل دستگاه دو مجهولی از روش حذفی استفاده می کنیم. به این صورت که ابتدا باید یکی از متغیرها حذف راه حل :   6

سپس جواب متغیر به دست آمده را در یکی از معادلات جایگزین کرده و جواب متغیر )جواب آن متغیر صفر شود( شود 

 دوم را به دست می آوریم.

                    

𝑦 = 2𝑥 − 4 ⇒ 𝑎 شیب خط) = 𝑏 عرض از مبدأ و 2 = −4) 

−4 

1 

−2 

𝑥 = −3 

𝑦 = 2 

{
𝑥 − 2𝑦 = 8

2𝑥 + 2𝑦 = 4 

3𝑥 = 12 ⇒ 𝑥 = 4 

𝑥 − 2𝑦 = 8
𝑥=4
⇒  4 − 2𝑦 = 8 ⇒ −2𝑦 = 4 ⇒ 𝑦 = −2 𝐴 = [

4
−2] 

 جواب دستگاه دومجهولی

در خانه می مانیم #  

[
−2
5 ] 

[
2
−3] 

𝑥1 

𝑦1 

𝑥2 

𝑦2 

𝑦 = −5𝑥 

𝑥 

𝑦 = 2𝑥 − 4 
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−4 −2 


